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A politikai helyzet,
A jövö héten a képviselöház meg­

kezdi a választójogról szóló törvény- 
javaslat tárgyalását. Ez a tény amellett 
tanúskodik, hogy a kormány elég erős­
nek érzi magát ahhoz, hogy a politi­
kai életnek ezt a legnagyobb problé­
máját dűlőre juttassa. A kormánynak 
valóban meg is van rá minden oka, 
hogy akczióképességében bizakodjék. 
A minisztérium állását az ellenzék kon- 
czentrált támadásai egyetlen ponton 
sem tudták megingatni.

Az alkotmányos kormányzásnak min­
den kabinet számára két előfeltétele 
van : a korona bizalma, és a többség 
támogatása. Azt az örvendetes tényt, 
hogy Lukács László a király 
változatlan bizalmával ren­
delkezik, csak a legutóbbi napok ese­
ményei is nyilvánvalóvá tették. Zichy 
János gróf vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter beadta lemondását, és nem csi­
nált abból titkot, hogy lemondásának 
az az oka, hogy ö az ellenzék botrány- 
hajhásző akcziójának kiparirozása szem­

pontjából ellentétes nézetet vall a ka- j 
binettel. A koronának tehát döntenie i 
kellett. Az ellenzék érezte, hogy ez a 
döntés közvetve ítélete1, jelent az ő 
akcziójáról. Nagy reménységeket fűzött 
Lukács László szerdai királyi kihallga­
tásához. A legnaivabbak Ítéletet vártak 
az uralkodótól maguk mellett. A kihall­
gatásnak eredményei pedig minden két­
séget kizárólag azt igazolják, hogy ha 
már valaki ezeket az eredményeket Íté­
letnek akarja felfogni, agy a döntés 
Lukács László mellett történt a király 
dolgozó szobájában. Ö Felsége Zichy 
miniszter lemondását igen rövidesen 
elfogadta, és az uj kultuszminisztert 
nyomban ki is nevezte. Ezen a ponton 
tehát az ellenzék reménységei tökéle­
tesen szertefoszlottak, és a kultuszmi­
niszter lemondása csak azt telte nyil­
vánvalóvá, hogy az alkotmányos kor 
mányzás egyik alapfeltételével :a korona 
bizalmával Lukács László teljes mér­
tékben rendelkezik.

De rendelkezik a miniszterelnök a 
többség bizalmával is. Támogatja őt egy 
egységes nagy párt, mely érzi, hogy 
nagy hivatást tölt be a 67-es alapnak, 
a dualizmusnak képviseletével és a

nyugodt, biztos kormányzás lehetővé 
tétele által.

Ilyen körülmények között a kormány 
bízvást elég erősnek tarthatja poziczió- 
ját ahhoz, hogy a parlamenti refor­
mot dűlőre juttassa. A választói jogtól 
szóló törvényjavaslat abban a formájá­
ban, melyben az a jövő héten tárgyalás 
alá kerül, egy becsületes kompro­
misszumnak igen örvendetes eredmé­
nye. Ez a javaslat nagyjog- 
kiterjesztést jelent, a bizott­
sági tárgyalások során elejtett korláto­
zások következtében a lehető legvégső 
határig számol az ipari munkásság jo­
gos óhajaival és megvédi a magyar 
értelmiségnek éppen olyan jogos köve­
teléseit. Ezt a javaslatot emelt fővel 
fogja megszavazhatni a Híznak min­
den tagja. Ha az ellenzék a tárgyalások­
tól távol marad, ugy a nemzeti munka­
párt joggal fog arra hivatkozhatni 
az ország előtt, hogy a nagy jogkiter­
jesztést a polgárság kizárólag ennek a 
pártnak köszönheti. A koaiiezió is vál­
lalta annak idején a parlamenti reform 
megalkotását Nem csinálta meg. A 
nemzeti munkapárt i na e 
beváltja Ígéretét.

A görög képző művészetről.
Lázár István kollégiumi rektor-professzor folyó hó 6-án 
e czimen 60 vetített képpel illusztrált előadást tartott. 
Ezen előadásból közlünk egy részletet az alábbiakban. 
Miután lemutatta és megmagyarázta a nevezetesebb 
görög templomok stílusát és a rájuk vonatkozó hagyo­

mányokat, Így folytatta előadását:

Még az olyimpiai templomukról akarok meg­
emlékezni s egyszersmmd engedőimet kérek 
arra, hogy ennek a helynek nemzeti nagy 
jelentőségét, és b képzőművészetekre valti 
nagy hatását kissé részletesebben fejtegessem. 
Olympia Z-innak szentelt térség volt Elis 
tartomány azon szögletében, hol az Alfeios 
és Kladeos folyók egyesülnek. Lysias szónok 
szerint: Görögország legszebbik pontján. A 
tér egyik része a 200 mt. bosszú és 175 
mt. szél; s Altis-berek, melyet északról a 
Kronion halma, más bárom oldalról kőfal vesz 
körül. Templomok, oltárok, istenszobrok, 
egyes államok kincses házai állottak itt 
fogadalmi ajándékok befogadására, s azok 
szobrai, kik az olympiad istentiszteleten 
leginkább kitüntették magukat. Mindez 
emberi müvek között pedig pálmák, platánok, 
olajfák és fehér nyárfák terjesztik árnyé­
kukat. A templomok közt legszebb a Zeusé, 
melyen az építés ds kőfaragás első mesterei

dolgoztak Phidias vezérlete alatt. Harmincz- 
négy dór oszlopon nyugodott; háromszögű 
homlokzatának csúcsán a győzelem isten­
nőjének arany szobra állott; magán a hom­
lokzaton pedig Zeusz és a szekerverseuyve 
készülő Pelops s Ó nom us domborművel. 
Egyél) ékességek mellett a templom legfőbb 
dísze volt az istenkirályuuk Zeusznek arany­
ból és elefántcsontból való óriás szobra, mely 
Homeros ezen f< nséges rajzát szemleltet!: 
„Szólt és barna szemöldökével bólintott Kro- 
nion; a halhatatlan király fején megmozdul­
tak ambróziád fürtéi s megrendült belé a 
nagy O'yinpos“. Képünk íivm ezt a szobrot 
mutatja; de mivel az 0 wnpiai Zeusz, szob­
rából semmi sem maradt fenn ; s mivel a 
római Otricoli vil'abau talalt ezen remek 
mellszobor nemcsak legalkalmasabb, de jó­
formán egyedül alkalma- a görögök Zeuszról 
való felfogásának szemléltetésére; s mivel 
az ég Istenének kepei, mai.1 ok regi pénzeken 
és reliefeken fennmarad.ak, megközelítőleg 
egyformán ilyennek ábrázolják: azért mu- 
tuttuk be ebben az alakban. Szép volt ez 
a nemzeti isteneknek szentelt hely egészben 
és részleteiben; mintha az istenek maguk vá­
lasztották volna ki, hogy if üljenek tiszte­
letükre minden negyedik esztendőben nemzeti 
ünnepet. De mégis legjobba . tetszett nekik

maga az ember, kit. szépnek teremtett már 
m iga a görög természet, de még szebbé tették 
intézményei és a kedély vidámsága, örökifjusága.

Olyan volt ez az ország hajdan, hogy benne 
az ember életét ünnepnek nézhette. Ma már 
csupán csontváza vau meg; de azért még 
el lehet képzelni a múltat, ha a Földközi- 
te,.ger még érintetlen partjait vizsgáljuk pl, 
To Ion, Nápoly vagy A malii körül. Csakhogy 
ennél még kékebb égboltozatot, még áttet­
szőtől) levegőt s meg csinosabb es arányosabb 
begyformácziókat kell képzelnük. Ugy tet­
szik, hogy ezen a földön soha sincs tél. A 
tölgy-, az olaj-, a narancs- , a e/. i t rom fák, 
cziprusok a szakadékok mélyedéseiben és 
oldalain az örökös tavasz és nyár képét 
mutálják; lenyúlnak a tenger partjáig, süt­
őit már február hóban érett narancsok hul­
lanak a babokba. Nincs iti dér s zuzm.ua, 
eső is kevés; a levegő enyhe; a napfény 
kellemes. Az ember nem kénytelen, mint a 
mi északi égaljuukou, a klíma mostohasaga 
ellen bonyolult találmányokkal védekezni és 
használni gazt, kályhákat, kettós-bnmas öl­
tözeket. járdát, uiczaseprőt és sok minden 
egyebei, hogy lakhatóvá tegye ezt a fagygyal, 
sárral borított kloakát, melyben tisztasága 
ve szorgalma nélkül gazolni kellene. Nincs 
szüksége színházak és operai díszletek fel-
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irányban kritikus jelentőségű nap volt, s 
eredménye egyfelől a kormány helyzetére, 
másfelől az ellenzéki pártok reménységére 
nézve fontos tanulságokkal szolgál.

/Achy János yróf lemondása befeje­
zett valósággá lett, sót a miniszter- 
válság már le Is folyt. Lukacs László 
miniszterelnök kihallgatáson volt a királynál 
s ezt audieticzián előterjesztette a kultusz- 
miniszter lemondását és egyúttal az utódja 
kinevezését is.

ö felsége Zichy lemondását elfo­
gadta s a miniseit relnOle előterjesz­
tésére kinevezte kultuszminiszterré 
Jankovich Bélát, a ki csak nemréz lett 
államtitkárává a vallás- és közoktatási mi­
nisztériumnak.

Z'Chy János gróf megválik állásától s a 
kormány — a királyi bizalom teljes birtoká­
ban — tovább foly tatja működését.

Zichy lemondásával kapcsolatban külön­
böző híresztelések, kombinácziók és tervez- 
getések kerültek forgalomba. Mindezeket 
maguk a faktumok, a lemondott miniszter 
felmentése és az uj miniszter kinevezése meg- 
czáfolják. A király a legteljesebb bizal­
máról biztosította Lukács Lászlót és 
kabinetjét, a Désy-ügyet ö felsége be­
fejezettnek Ítéli s további lépéseket ez 
ilgy feltárására nem tart szükségesek­
nek. Így tehát a bomba, melyet a négy 
grófok vetetlek, visszafelé sült el.

Avatott forrás szerint ő felsége nagy mér­
tékben helyteleníti Zichy János gróf lépését 
és eljárását s a királynak ez a felfogása ki­
fejezésre jut abban a kéziratban is, a mellyel

a kultuszminisztert fölmenti. Ebből elmarad 
a buzgó szolgálat szokásos elismerése a 
mit például Székely Ferencz is kapott — s 
ő felsége csak annyit jelent ki, hogy a mi­
nisztert kegyelemben fölmenti. A miniszterek 
királyi fölmentésének ez a leghidegebb, sőt 
a leg- idegebb tonnája.

Uj pártalakulás.
(Ü.) A gyanúsító vádaskodással nem sokra 

megy az ellenzék. Mindég ők húzzák a kur­
tát. Legújabban is a bíróság előtt vallott 
kudarczol, a gyanúsító kompánia Désyvel az 
éléu. Must meg Lukács László miniszter­
elnök verte el a port rajtuk a képvise.őhaz 
hétfői ülésén, bebizonyítja azon vád alap­
talanságát, mintha allatnpéuz a választási 
kasszában lett volna. Részletes tájékoztatást 
adott ezen vad alaptalanságáról u miniszter- 
elnök, a már mind szerzett értesülést a 
lapból űz olvasó és igy felesleges nekem a 
részletezése.

Politikai hajszát indítanak a vádaskodá­
sukkal, Közel öt millió koronáról beszélnek, 
a mit a munkapárt kasszája elsajátított, s 
a végen kisül, hogy állampéuz a választási 
kasszában egy filler sem volt. Hogy aztán 
választási pártkasszák vannak, ezt mindenki 
tudja, az ily pártkasszákkal mindegyik 
párt rendelkezik. „Ezt tudjak a vádaskodók 
is — monda a miniszterelnök — de azért 
farizeus arczczal, egre emelt szemekkel 
dörögnek a pártkasszák ellen.“

Nagyon találó a miniszterelnöknek azon 
kijelentése is : „a ntig reménység volt, hogy 
az ellenzék vezérei bejussanak a kormányba,
.Iliiír An ml I/ z 1 V

ennek a reménysége eltűnt, többé nem tar­
tottak annak*

Ilyen emberek ezek a koaliczióstnk!
A hatalom az ők bálványuk, ennek érdeké­
ben mindent elkövetnek s ez az alapja az 
aljas vádjaiknak.

Tervszei Uh g Űzik ezt. Gondolják, az örö­
kös leleplezések végre megingatják a kor­
mány állasát. Holott hazudozásaikkal sem. 
mire nem mennek.

Épp igy nem lesz foganatja az általános 
sztrájkolok szövetségével sem. Az ugyan 
meg nem nyitja az utat nekik a hatalomra 
jutáshoz. Szóval hazugságokkal és terrorral 
semmire nem fogunk menüi.

De az uj partalakitási kísérletezéssel sem 
mennek semmire, Hiába veri a vasat 
Audrassy, egy pártot ugyan nem lesz képes 
létrehozni a kualicziósiakból. Az anarchia 
rendezesebeu egyesülhettek, de ez uein fog 
menni a produktiv munkában. Mert náluk 
a produtiv munka fogalma egy a magasabb 
állasok eluyerhetesével. Ez idézte elő a 
koaliczió era bukását.

A Jusih-part hallani sem akar holmi 
pártegyesülésról. Hisz akkor nv jut a koucz- 

í hol neki, ha megint Audrássy, Wekerle, 
Kossuthekkal alakul ki az uj kormány.

Nem a perszouál-unió akadály az egyesU- 
i lesre, miként Audrássy úja. Hiszen ma már 

mindenül párt a 67-es alapon áll. A jelszok 
sutba kerülnek, mihelyt a hatalomhoz jut- 

i uak. Ezt bebuotiyiták a múltban. A fráztsos 5 perszouál-uuiö hangoztatása egy a semmi­
vel, ez pedig nem sok. Ettől ugyan létre­
jöhet az egy parttá olvadás.

De m m jöhet leire a hatalom kezeléséért. 
Azt a Justh-párt a maga számára vindikálja 
és nem akarja azt megosztani a néppárt — 
Kossuth-párt és Andrássyekkal.

találására; csak maga körül kell tekintenie ; 
a természet szebbet ád, mint a milyet mes­
terséggel produkál i lelhetne. Mikor reggel 
a nap egy sziget mögül felkél, a növekvő vilá 
gosság betölti az eget, a szikla csúcsán sugár­
csomó törik meg hirtelen ; a kristály ég kiter­
jeszti boltját a tenger mérhetetlen síkjára, a 
hullámok ezer meg ezer apró fodraira vagy 
az egyforma víztömeg átható kékjére, melyen 
aranyfolyam úszik; mikor nyárban ragyogva 
ömlik el a napfény és boldog ujjongásra ra­
gadja az ünneplő érzékeket; mikor a viz a 
drágakövek : a lürkisz, ametiszt, zafír színei 
iben játszik hullámozva és ingva az ég végtelen 
és szeplőtlen ragyogványa alatt: ilyennek kell 
látni csak egyszer a görög világot, hogy meg­
értsük a görög szellem élénkségét, Vidámságát 
és boldogságát!

A görög ember gondolkodása is egyszerűvé 
természetessé alakult az éghajlat alatt. Az 
ölet rá nézve oly szép, annyi boldogságot 
ád, hogy nincsenek teniészeifölöiti igényéi 
sem természetei lenes hóbortjai. Úgy gondol 
kozik, mint egy egészséges gyermek, a ki örül, ha a 
napsugaras mezőn vagy az árnyékos erdőn 
szabadon bolyonghat. Egy fa, egy virág, egy 
teknősbéka, vagy egyéb valami semmiség felidézi 
a költők által megénekelt ezer meg ezer át­
változások emlékét. Az erecsket, a szakadékot 
tündérek lakásává teszi csapongó képzelete. 
A kút, a melynek kőpadján ivókehely van, a 
kis tengerszoros, a tengerparti fának vizre- 
vetetl árnyéka, a sziklak közé bujt fenyő- 
berek: elég, hogy benne örömet tálaljon 
Kertben járkálni éjjel, hallgatni a tücskök 
czirpetését, fi mi a holdfényen juvolázva ; a he 
gyek közé wnmí egy Hal forrásvízért, vagy 
letelepedve kenyér és hal és egy pohár bor 
mellett énekelve a tánczolva tölteni az időt;

családi ünnepeken levélkoronát akasztani a 
kapu fölé 8 virágföveggel járni, Dionysos nap­
ján levéllel diszite.it thyrsussal sétálni; itné ezek 
egy szegény, takarékos, szerény igényű, mindig 
ifjú faj örömei, mely bajos vidéken lakik, 
nem töri magát ezer gond között, elégedet­
ten el s boldogságát magában az istenek 
ajándékában találja.

Az északi ember életét komplikálttá, ne­
hézkessé, bajossá teszi az ő mindenféle 
szükséglete, melyet kiimája teremtett. Neki 
több eleire, szilárdabb és zártabb épületre 
melegebb és tömöttebb luhára, több tűzre 
és világításra, több védő eszközre, kézmi're 
iparra, szorgalomra vau szüksége s munkája 
három negyedrészét élete kényelmessé téte­
lere kell foiditania. S e kényelmi eszközök, 
melyekkel magát elsái czolja, mind u külső 
dolgokról való függésre kényszerítik, gondol­
kodásának es akaratának szabadságát korlá­
tozzák. Mennyi minden van manapság egy 
ember ruházatán I Két-három szekrénybe 
alig fér egy jobb módú asszony ruházata, 
S ma Athen asszonyai is tőlünk veszik n 
divatot. A mi északi műveltségűnk, vissza­
hatván a délvidék elmaradt népeire, idegen 
öltözéket vitt be fölösleges nehézkességével; 
a legszegényebb uéposztályt kell felkeresni, 
hogy a klímához alkalmazott természetes 
életmódra találjunk,

Mennyivel máskép vau a dolog a régi 
GOiögotszágban ! Rövidebb hosszabb ujatlan 
vászon-tunica, egy uagy darab négyszögletű 
szövet, hogy bele burkolózhassanak, a nő 
számára még fátyol s esetleg szandál: ké­
szen van az egész öltözet. Miudeu ruhadarab 
levethető egyetlen mozdulattal; a terme­
tet nein szorítják, a test arányos fejlődései 
s a mozdulat szabadságát és kellemet nem

Korlátozzák, e mellett a legplasztikusaiiban 
juttatják érvényre a termet szabályos szép­
ségét. Gimnáziumban, versenytereit, ünnepi 
tanczbatt ezt is levetik, hogy ne akadályozza 
a mozdulatok gracziaját.

Ugyanilyen egyszerű a lakásuk is. Mi 
miudeu kell nekünk egy kényelmes épület­
hez! Metszett kőből, vagy téglából két-bárOm 
emelet, Üvegablakok különféle rugókkal, 
fordítókkal, tamaszlokkal, szőnyegek, füg­
göny, a legrafttuáltabb kályhaszerkeze­
teit, ágynak, széknek s egyéb bútornak meg 
aprólékos csecsebecsének száz meg száz 
fajtája, a háztartásnak és fényűzésnek szám­
talan eszköze es ekessege. Most nézzünk 
meg egy pompeji házul, melyben középsőt su 
vidéki euibet lakott. Kis udvar korül, hol 
vtzerecske Csorog, apid szobák vaunak, hogy 
éjszaka nyugodalmat, nappal büsöló helyet 
adj inak, uiig a szem Csinos arabeszkeu s a 
színek kelle lles öszhuugjau legel. És Görög­
országban meg étinél is kevesebb kellett 
egy privát lakáshoz. Fehérré meszelt vékony 
faluk között vau az agy nemi ágyneművel; 
iada, néhány szép váza, falra akasztott 
fegyverek, primitiv szerkezetű lámpa: eleg 
meg az előkelő athéni embernek is. Hiszen ó 
Künn el a szabadban, a csarnokok alatt, az 
agoran, a gyimuázumokbau ; s a középületek 
eppeu olyan egyszerűek, mint az otthona. 
Olyan palota helyett, mint a mi parlamen­
tünk, a maga belső Iabyriuthusszerü be­
rendezésével, kápráztató fényűzésévé!, sok 
fejtöréssel kieszelt gépezeteivel, világításával, 
könyvtárává!, éttermeivel, és liftjeivel, osz­
tályaival es kiszolgálásává!: mindé helyett 
neki egy üres tere vau, a Puyx, s a szónok 
szamára néhány kölepcsojü emelveuy. Ma ha 
egy mommeutalis színhazat építenek, kell



9gm -

17. szám

Itt a dolog bibije! ... És nem a per- 
szouál-uuió. Hiszen ezt még jelszóként sem 
igen hangoztatja a Justh-párt.

Nem fog az az uj pártalakulás véghez- 
menui. Andvássy becsvágya nem fog telje- 
sülni, hogy egy tekintélyes párt élén álljon. 
Ezt biztosra veheti. Azért nem tudott Lukács­
csal sem létrejönni a pártok békéje, mert 
nem volt kilátás a hatalomhoz jutásra.

Elvek hangoztatása, a koali- 
czióstáknál csak dekoráczió. 
Ettől bizony egyesülhetnének egy párttá. 
De útjában áll ennek — hatalom utáni vágy. 
Annyi éhes szájt kielégíteni nem lehet.

Képviseleti közgyűlés 
Nagyenyeden.

Nagyenyed város képviselő testületé f. hó 
28-án délelőtt közgyűlést tartott Sándor 
Jenő polgármester elnöklete alatt,

A 77 pontból álló tárgysorozat nagy része 
vita nélkül, a tanács javaslata szerint intéz- 
tetett el. Az érdekesebb ügyeket s határo­
zatokat a következőkben ismertetjük.

Bejelentetett az 1913. évi költségvetés 
ügyében hozott törvényhatósági határozat, 
melynek értelmében a törvényhatóság a 
városi képviseletnek a tisztviselők fizetésére 
vonatkozó határozatát megváltoztatván a 
számvevőt, mérnököt és ügyészt, a Vlll-ik 
fizetési osztályba sorozta. Ez ellen az intéz­
kedés ellen, főképp illetékesség szempontjá­
ból, ielebhezés jelentetett be.

A városi kép viselő-testület kérte a köz- 
oktatásügyi kormánytól, hogy Szentkirály- 
utczai elemi iskola fenntartásához való évi 
1500 kor, hozzájárulás kötelezettsége alól

a város mentessék fel. Bejelentetett, hogy 
a miniszter kérést nem teljesítette.

Doiubrovszky Albert és társai kérésére 
elhatároztatott, hogy a városi nvugdijszabály- 
rendelet az uj állami nyugdíj törvény ren­
delkezéseinek megfelelőien átalukiltatik.

A földművelésügyi miniszter terjedelmes 
leiratot intézett a képviselethez, melyben a 
kiirtott erdőterületeknek egy ideig (10 évig) 
mezőgazdasági ezé lókra való használata 
tárgyában intézkedésre hívja fel a képviselő­
testületet. A leirat javaslattétel végett kiada­
tott a közgazdasági bizottságnak.

A megüresedett és a Maros áradása foly­
tán elszakított földuyilak kiosztása elhatároz 
tatott.

Fenichel Mór kérte a közgyűléstől, hogy 
a fügedi erdőben botfát termelhessen ; ezer 
darabonkint 15 koronát ajánlott. A közgyűlés 
az ajánlatot elfogadta,

Salgó Dezső mérnöknek a közmühely 
építésekor teljesített felügyeletért 200 kor. 
szakértői díj állapíttatott meg,

Harmatit Miklós kereskedőnek 104 kor. 
25 fillér hutvágatási díj visszautaltatott; a 
dijnokok drágaság! pótlék ügyében beadott 
kérésé nem teljesít tetett.

A Várad)-kert gyalogjáróinak ászt: Hozá­
sára beérkezett újabb s kedvezőbb ajánlat.
16268 kor. 95 fillérrel elfogadtatott,

A tárgysorozat 26. pontjával kapcsolatban, 
melyben Székely Albert eladási ajánlatának 
elintézése függőben hagyatott, érdekes és 
tanulságos vita indult meg. Horváth Pál 
képv. tag ugyanis, hivatkozva arra, hogy a 
Sugáv-ut eredeti terve s egyenes vonala több­
szörös változásnak volt már kitéve s ennek 
folytán a rajta különböző időkben ehelyezett 
épületek nem esnek egy vonalba; hivatkozva 
arra, hogy eddig még egy u'vanalon sem

3. oldal.

sikerült egységes építési tervei készül vinni, 
meg olyan helyeken sem, a hol mint pl. a 
Bavoinvásár-tér utczábau semmi meglevő 
Spület ueui korlátozta az. egyenes vonal 
megtartását : részletes és alapos indokolás 
után azt indítványozta, hogy addig a Sugar­
út. fejlesztése a kiépítésé ügyében további 
lépés ne történjek, mig egy érdektelen és 
szakértő bizottság az útvonalat végeredménye- 
neu meg nem állapítja.

A városi mérnök azt. fejtegetvén, hogy a 
Sugár-ut vonala tulajdonképpen meg volt 
állapítva akkor, mikor a Várad'-kert parczel- 
lazási terve végrehajtatott s ettől a tervtől 
csupán lényegtelen eltérés történt az épít­
kezési engedélyek meg nem tartása és a 
felületes ellenőrzés következtében ; hozzájá­
rult a javasolt bizottság kiküldéséhez.

Nagyobb vitát provokált még a Nemzeti 
Szálló nagytermének bérbeadása. 1 udva 
levő, hogy ezen teremnek mozgó-színház 
czóljaira való átengedéséért Apafi)’ és társai 
a folyó évre 6000 koronát Ígértek a meg­
ejtett árverésen. Mivel azonban a bérlő kö­
telezettségének eleget tenni nem tudott; 
uj (bb árverés tartatott; ez azonban nem jut 
kielégítő eredüfíhytiyel. A tanács Tamási 
István uj vállalkozóval oly értelmű szerző­
dést kötött, hogy a terem egyszeri haszná­
latáért. 60 kor. bért tizet. Ami nez.ve pedig, 
hogy az első berkivel szemben kártérítési 
igényét érvényesítse, igényét, a folyo óv ve­
gével fogja megállapítani. A szerződés el­
fogadtatott. A hordójelző hivatal, alezredesi 
lakás istállójának és méulovas istállónak 
építése, Erőss Istvánjáé telkein k s a gőz­
fürdő szomszédságában levő és Vasút, utczai 
4, sz. teleknek megvétele névszerinti szava­
zással elhatároztatott; a honvéd laktanya 
múlt evbeu végvett javításának költségei

egy impozáns homlokzat, három vagy négy 
roppant pavilion, előcsarnokok, termek és 
folyosók minden nemei, nagy körhely a kö­
zönség számára, óriási színpad, emellett 
terjedelmes hiú a díszletek számára, végtelen 
számú öltöző-szoba és lakás a tisztviselőknek 
és színészeknek. Elköltenek 10—20 milliót 
s a nézőtéren lesz 1200 hely. Görögország­
ban a színház befogadott 30—40 ezer einbett 
és tizszerte kevesebbe került, mint nálunk, 
mert a természet hordozta az építés költsé­
geit. Egy domboldal, melybe köralaku lépcső­
ket vágnak, alant egy oltár, szembe a nézők­
kel faragványokkal díszített kőfal, hogy a 
színész hangját visszaverje; csillár a nap, 
diszitmény a tenger és a távoli hegycsoportok 
a nagyszerűt takarékossággal érik el, és 
élvezeteikről oly tökéletesen gondoskodnak, 
hogy mi pazarlásunkkal sem tudjuk őket 
utolérni.

De azt fogják önök, t. Hallgatóim! kér- 
dezui tőlem, mi köze mindennek Olympiá- 
hoz? Mit hurczolom én becses figyelmüket 
Ungou—Beregen keresztül, mikor Zeusz 
szobra áll előttünk. Csak még egy kis türel­
met kérek; csak egy kis kerülőt teszünk 
még a dörgő, a villámló, a hatalmas, a fel­
séges királylyal, a ki nem mer hazamenni, 
mert ő nem fel ugyan senkitől, de Hóra úr­
asszony sem fél ám tőle, annak ugyan liiaba 
rángatja bozontos szeműidéit. Az egész 
Olympus megremeghet tőle, de az asszony­
nak ezzel nem imponál. Bölcsen tudja, hogy 
ha az asszony haragszik, magára kell hagyni 1 
Már nem tart sokáig; mindjárt megyünk 
vissza Olympiába, Hérának is volt egy szép 
háza, mely — mint látjuk a képen — nia már 
romokban hever.

A Keletről származó vallások elferdítették az

emberi lélek eredeti a.akjat. Azt tanítják, hogy
a világ rossz és az ember romlott; s ez abban 
a században, a melyben születtek, igaz is lehetett. 
Tehát az embernek meg kellett útját változtatnia. 
Úgy éreztek, azt hirdették, hogy a jelen elet 
csak számkivetés; fordítsuk szemeinket, az 
égi hazára. Természeti ösztönünk vétkes; 
nyomjuk el tehát minden természetes hajla­
munkat s gyötörjük testünket. Bünbánat, le­
mondás, halálon és jövő életen való elmél­
kedés által juttassuk magunkban elsőségre 
a lelki embert s legyen életünk a megváltás 
szenvedélyes óhaja, akaratunkról való folyto­
nos lemondás, szüntelen istenhez való epe­
kedés, melyet néha extasia és tulvilági 
látomás jutalmaz. Duiienuk látomása volt; 
ez a látomás elragadja a mi lus múlandó 
világunkból az örökkévaló régiókba; látja u 
kínzásokat, büuhödést, és üdvö/.ülteket; em­
berfölötti szorongások és borzalmak gyötrik; 
mindaz, a mit dühös e leleményes képzelet 
megtorlásról és hóhérról kigondolhatott, a// 
ő mind latja, végig szenvedi ; aztán a fenvbe 
száll fel; testének limeseit súlya többe; 
fölszál 1 akaratlanul vouzatva egy sugárzó 
nő mosolyától, hallja a lelkeket, melyik 
hangból és hullámzó dallamokból állanak ; 
énekkarokat lát s egy nagy rózsát égő 
lángokból, az erények és égi erők lohoyó 
lángjait, szent beszedek és theol. igazságok 
dogmái pedig visszhangoznak az él herben. 
E lángoló magasságban, hol az ész, mint » 
viasz meglágyul, u szimbólum és látom'uy 
egymásba fonódva s egyik a másik alul 
homályossá teve együtt működnek a miszti­
kus elvakuláshoz. ; es az egész költői ni ti a 
szellem görcsös állapotához hasonlít, m 1} 
lidércznyomással kezdődik s magánkivült- 
ségben végződik, Feltéve, hogy nem szimu-

lAus a beteg. Micsoda egész más világ az, a 
mit a görög küllő, minden korszak legnagyobb 
költője : Homéros bemutat / 0 a létező es to­
vább élő természetet rajzolja, nála min 'e- 
hült a valóság sziláid talaján állunk. Olym­
pus«, hol az istenek laknak, olyan, mint 
egy görög család. Nem kell magunkat sem 
erőszakolnunk, ein felizgatnunk, hogy ma­
gunkban azon érzelmeket megtaláljuk, melye­
ket 6 leír ; sem, hogy elképzelhessük az 
általa rajzolt világot, csatákat, utazásokat, 
lakomát, társalgást, a való élet. összes jele­
neteit, a szülő és házastárs vonzalmat, a 
li esősé g és tevékenység vágyat, haragot, 
kiengesztelést, az élet örömeit, a természe­
tes ember minden érzelmét es szenvedélyét,
U látható körbe csoportosig i, a mit az. embeii 
tapasztalás minden nemzedéknél feltalál ; 
ebből a kórból nem lép ki; ez a 
világ elégnek), csak ez a fontos; a 
másvilágon is a jelen élet foglalkoztatja 
„Gyorslábú Achilles árnya nagy lépesekben 
megy a buja retuek, örülvén, hogy magzatja 
dureksegét elmondani hallá.“ A másvilágon 
is az utódokban, az utódok dicsőségében, 
nemzetük ragyogó fényében gyönyörködnek. 
Az isten m in komor, félelmetes, bo-zualló 
hatalom. Az ő isteneik az. ember képére 
van link alkotva. Valinak szüleik, gyeimi;» 
keik, történelmük, ruháik, palotájuk, a mi­
énkhez hasonló testük, harc/ólnak, sut meg 
is sebesülnek. „Achilles pajzsán az embereket 
Ares es Athena vezettek, mindkettő aranyból, 
szépek és nagyok, mint istenekhez üUk“. 
,\z Olympos csúcsain élnek, „melyeket a 
szelek meg nem ráznak, eső meg nem lá­
gyít, hová hó nem közelit, hol az other 
felhő nélkül szerteárad és játszva futkos a 
tiszta fény“. Ott ragyogó palotákban tsz,szák
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utalványoztattak, Végül megalakittattak a 
képviselőtestület szakbizottságai a tanács 
előterjesztése és javaslata értelmében.

Virilis képviselő-testületi tagok meghatal­
mazottjaiként bejelentettek: Ciruer László, 
Rad a György, Sándor Iguácz, Horváth Pál. 
Fejes Áron, Nagy Pál, Weinrich Frigyes, 
Lázár István, Folyovich József, Váró Ferenc*.

Böjtbe Zsigmoud nyugdíjazása ügyében 
beadott kérésének tárgyalása, saját kérésére 
elhalasztatott.

A rendőrök drágasági pótléka, mely a 
folyó évi költségvetésbe fel vau véve, a 
költségvetés jóváhagyásáig folyósittatott.

Az Önkéntes Tüzolto Egyesület 40 éves 
fennállása alkalmából ünnepélyt rendez; 
ezen ünnepély költségeinek fedezésére segélyt 
kér a várostól, A képviselő-testület 300 kor, 
segélyt állapító: • meg. Egyben azonban az 
egyesület városi segélyből szerzett szerelvé­
nyeinek megvizsgálása czéljából bizottság 
küldetett ki.

Altman-G'ósz hagversenye
E kél. kiváló magyar művész hangverseny 

estélyét, a mint már előre is jeleztük, e hó 
5-én (szerdán) este fél kilenc/, órától kez- 
dődőleg tartja meg a régi városháza nagy­
termében.

Altman mint hegedüvirtuoz sok ideig 
egyik előkelő külföldi operaháznak volt hang­
verseny mestere. A dicsőség és babér utáni 
vágya Amerikába vezérelte, hol elsőrendű 
hírnevet vívott ki magának. Azután Német­
ország nagyobb városaiban szerzett becsüle­
tet a magyar művészetnek. Jelenleg pedig

országos körúton vau, hogy hazájába is be­
bizonyítsa a külföld elisuv rését.

Méltó társai Grósz zongoraművész, a ki 
figyelemre méltó helyet foglalt el a hazai 
művészek sorában. Komoly művészetéről és 
mélységes intelligeucziájáról bizonyságot tevő 
muzsikálís tudását igazolta a kritika berlini 
hangversenye után.

Nagy feltűnést keltett játékával tavaly a 
budapesti közönség előtt is.

A csinosan összeállított műsorból azt lát­
juk, hogy mind a két művész, a zeneiroda­
lom legértékesebb alkotásait vette fel mű­
soraiba.

A 11 m a n műsorának geriuezét Tschai- 
kowsky: Hegedű versenyének I-ső tétele 
teszi. Briliáns alkotás. Egyenlő nívón áll 
Beethoven és Medelsohn hegedű concert- 
jeivel.

Grósz Beethoven Shop in és Liszt alko­
tásaival fog a dobogóra lepni.

Műsorának fénypontja: Beethoven f-moll 
szonátája, de nagy figyelmet érdemel a többi 
darabja is, hiszen 1—2 kivételével vala­
mennyije a zeneirodalom válogatott gyön­
gyeinek mondható.

H. iíiúv i'; • ny évadiulI."?ik hután)zoltau a 
legkimagaf1.b eseményét jelenti a szerdai 
hang vei v mint ilyen megérdemli a kö­
zönség meleg érdeklődésit ős pártfogását.

A hangverseny műsora :
I. Beethoven L : Szonáta f-moll, op. 57. 

Apassiouata. 1. Allegro assai. 2, Andante con 
moto. 3. Allegro ma non troppo Presto. 
Zongorán játsza Grósz Ernő.

II. Tschaikowsky P.; Hegedűverseny, 1. 
tétel. Játsza Altman Leó.

III, Chopin F,: a) Nocturno f-moll op. 55. 
b) Ballada f-dur, op. 35. c) Valse as-dur, 
op. 42. Játsza Grósz Ernő.

IV. Wieuiavszky H.; Airs russes (Souve­
nir de Mo-cou.) Játsza Altman Leó,

V. a) D bu-sy C.: Clair de Iuue; b) Grósz 
E.: Yalsette ; c) Liszt t,: Tarantella „Vene­
zia e Napoli.“ Jatsza Grósz Ernő.

VI. a) Scbubert-Wilhelmj: Ave Maria; 
b) Dvorák-Iíreisler: Huiuoresk; c) Bazzini 
L, : La roude des lutins. Játsza Altman Leó.

Jegyek elójegye/.hetők és válthatók Földes 
Ede könyvkereskedésében és este a pénz­
tárnál. Helyárak. Oldalszék 3 kor. I. hely 
2 kor. II. hely 2.50 kor. Állóhely 2 kor. 
Diákjegy 1 kor.

HÍREK.
— Áthelyezések A Nagyeden állomá­

sozó honvéd-zászlóalj tisztikarából áthelyez­
tettek : dr. Bartók Józsid ezredorvos 
Désre, Bozóky Tasziló hadnagy Nagyvá­
radra, Lenkei Fülöp népfelkelés-ügyi 
őrnagy Marosvásárhelyre.

Saab ad Líceum. A műit csütör­
tökön S z o n d y György kollégiumi tanár tar­
olt előadást a kollégiumban rendezett ismeret- 

terjesztő előadások sorozatában. Azon szoká­
sokról beszélt, melyek a temetkezéssel kap­
csolatban az ó- és újvilág különféle népei 
közt elterjedtek. Az érdekes és tanulságos 
előadást nagy közönség ős megérdemelt 
figyeh-mmel hallgatta végig. Jövő csütörtökön 
J a k u b e k Ludmilla polg. iskolai tanítónő 
fog vetített képekkel illusztrált eladást tár­
iául Páriáról.

— Kinevezés. Az igazságttgyminiszter 
Glatter Miksa nagyenyedi, Petres 
Rezső gyulafehérvári járásbíróság! Írnokokat 
irodalisztekké kinevezte.

a halhatatlanság italát, a Múzsák kara zengi 
nékik a bájos asztali áldást, Legmagaszto- 
sabb ünnepeik megannyi operai előadások. 
A tragédia, vígjáték, táucz, atléta-versenyek 
az istentisztelet kóréhe tartoznak. Ókét nem 
bántotta az az idétlen képzelet, hogy az 
Isten imádásához önkinzás, reszkető könyör­
gés, bánat és siránkozás szükséges; hanem 
azt hitték, hogy részt kell venni az örö­
meikben, gyönyörködtetni kell őket a szépen 
kifejlett emberi test. erejével és ügyességé­
vel, föl kell diszitui a várost a tiszteletükre, 
föl kell emelni hozzájuk az embert, ki­
tagadván őt egy pillanatra halandó állapotá­
ból minden pompa által, a mit a művészet 
és költészet csak nyújthat.

A legnagyobb pompát azon az istentisztele­
ten fejtették ki, melyet minden negyedik év­
ben az Olympian tartottak. Ez volt az egész 
görög világ nemzeti ünnepe. A mikor az 
ideje közelgett, minden ellenségeskedésnek 
meg kellett szűnnie a külómbeti folyton 
versengő városok közölt. Koszorús hajókon 
sietett az ünneplő köönseg KI is parija 
felé; a szárazföldi utakat is minden irány­
ban el lepte az özönlő embertömeg, A merre 
csak görög nyelv uralkodott: a Fekete tenger­
től Olaszország déli részéig, a Balkántól Kis 
Ázsián keresztül Egyptomig mindenfelől tó­
dult a nép áldozni az isten-király ősrégi 
oltárán és felmelegedni a hazai tűzhely szent

hagyományain. Először áldoztak azon a 40 
méter kerületit s hét méter magas oltáron, 
mely áldozatul megégetett állatok hamvai­
ból emelkedett fel ekkorára. Hajfürteiket 
megkoszorúzzák, kezükben repkéuynyel öve­
zett botot tartanak. Az oltár körül deli 
termetű ifjak sorakoznak és méltóságos 
táucz közben, a hét húros lant dallamaitól 
kísérve, éneklik az isten dicséretét. Ezután 
öt-hat napon keresztül gyönyörködtek a 
testi erő és ügyesség versenyein, Képünk is 
egy versenyzőt ábrázol.

(A diskosvetö). Argeus már megfutotta ki­
lenc./, ki lómé teres pályáját; Potit ésversenyc is 
véget ért jhonfiai épen most emelik vállaikr , a 
miért kettős győzelmével Káriának dicsőséget 
szerzett. Ép az imént ugrott 15 rőf hosszúságot 
a kvotoni Phaillus s a mint látjuk, most 
meg két kilogrammos bronztáuyér van a 
kezében. Biztosra vehetjük, hogy legalább 30 
méterig elhajítja, Érdemes őt megfigyelni. 
Le van ugyan hajolva, hogy a dobáshoz 
lendületet vegyen; de azért látszik, hogy 
szép, szálas ifjú, arányosan f. jlett, izmos es 
könnyed, mellkasa domború ; képünk nincs 
színezve, de én őt. élőnek látom ; látom az 
élet, az önérzet színeit barmipiros bőrén és 
szemeinek büszke sugarán, Ő tudja, hogy 
győzni fog, hisz úgy neveltek kis gyermek 
korától, hogy a küzdelemben találja minden 
gyönyörűségét, akár hazája ellenségei vl

kell azt felvenni, akár az isten dicsőségére 
kiállaui. Derült, sima arczán meglátszik, hogy 
nem sokat töprengett az élet gondjai között. 
Nem tanult három négy nyelvet, nincs meg­
terhelve az emlékezete egy sereg elmélettel 
és ismerettel, nem halványult és görnyedt 
Íróasztali munka mellett sohasem. Nem tud 
ő egyebet, mint hazája nyelvét; nem czi- 
tál ő idegen költőket, mert csak nemzete 
irodalmát ismeri; azt azonban tudja alapo­
san ; az tölti be szellemi életét egyedül és 
egészen, De fáradhatatlan és legyőzhetetlen 
a futásban, ugrásban, birkózásban, súly vetés­
ben ; az egész nép szeme ragyog az örömtől, 
mikor ő az isten hymuuszát tánczolja. Az 
egészség és szabadság örömmel tölti el egész 
valóját; nincs szüksége izgató szerekre, hogy 
felviduljon. Sem kávét, sem bort, sem pálin­
kát, sem teát nem ivott soha; piros ajkai 
mutatják, hogy a nikotin mérge nem 
érintette; a szotos ruha terhét sem ismeri. 
De biztosak is lehelünk benne, hogy még 
GO éves korában is deli termetű és erős 
ember lesz, ha a csatatéren el nem esik. 
Sem hálátlan, sem gyáva, sem részeg, sem 
szolgalelkü, sem hazug nem volt soha életé­
ben ; meg is esküdött rá, de az egész nép 
is ug ismeri. Mert csak akkor bocsájtották az 
ezüst vederhez, melyből rövid ima után sorsot 
húztak, mikor az ókori görög férfi tiszta jel­
lemének ezt a czetuur/íját kiáltotta. Zene, táucz,

MŰTRÁGYÁT (16% kálimsuperphosphat)
Állandóan aktáron tart WINKLER JA NOS, Nagyenyeden
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— A szegény tanulókat eególyzeő 
kör utolsó thea estélyón v.isurütp, mar- 
C/.ius 2-au eviltfkes program és jó C'.igaiiy • 
zeut- fogja mulattatni a Uö/öusóget, ezúttal 
kivételesen este 10 óráig. A tielhleu főiskola 
tornatermében tartandó jótékony czelu estélyre 
a közönség pártolását kerjil

— A Klein-féle ékszerüzlet betörői.
Mar kot Ízben is közölt Uuk hírt azokról a 
betörésekről ós nyomozásokról, melyek az 
euyedi ékszerüzlet betöréssel kapcsolatosak- 
A vidéken nyomozó detektívek, összekötte­
tésben rendőrségünkkel, a hét eh jen Nagy­
váradon egy olyan felfedezésre jutottak, 
amely valószínűvé teszi nemsokára a betö­
rök egyikenek az elfogatásit. Nagyváradon 
egy helyen értékes ékszereket találtak és 
megállapították, hogy ezek a Klein-féle be­
törésből származnak. Rendőrségünk farad­
hatlau nyomozásának ez igen jelentős ered 
méuye. A nyomozásnak most már vau egy 
biztosabb iránya, melyet sikeresebben követ­
hetnek a hatóságuk, A másik nyom Románia 
felé vezet. A betörök aligha kerülik el a 
törvény büntetését,

— Az Edieon-mozgóazinház mai mü
sorából „ Az elet tavas/an“ czimit 3 felvo­
náson társadalmi színműt emeli ki, mely 
színes felvételű; utána „Lmder Maxi sze 
relémből z.-oke lesz“ czinitl vígjáték kelt majd 
nagy deiültseget. A többi kopek a szinten 
a legkiválóbbak közül való. A tulajdonosok 
közönségünk jó Ízléséhez alkalmazkodva a 
felvételek javat szerzi meg bemutatásra,

— A szállodai tolvaj bűne, A csütör 
löki számukban illegniük, hogy rendőrsé­
günk egy veszede illés utazó tolvajt fogott 
el Emészt Vilmos személyében, A további 
nyomozás során meg több lopás és betörés 
elkövetése bizonyult reá. Marosvásáihelyen 
es Kolozsvárt egyre másra torlent belötéses 
lopásoknak is Emészt volt a tettese.

— Olcsóbb lesz a ozukor. A magyar 
c/.ukor-kartell legutóbbi bizalmas körlevél­
ben értesítette a uacykereskedŐKet, hogy

testgyakorlás es nemzeti költők egy üi les 
hatásának, a harmonikus nevelésnek tökéletes 
mintájaképp >n áll előttünk.

Ilyen voit a görög szobrász modellje, Ez a 
legfőbb oka annak, hogy művészetük töke 
letessegét soha meg utói nem érték.

Ilyen minták után készítették az id-ális 
szép-égü térti termetet, melyet u Btlvedere-i 
Apollo szobrán szemlélhetünk. Az aicz 
és termet szépségé valóban megérd-mii, 
hogy egy isten nevet viselje, Z us es LJto 
gyermeke ez a fürtös fejű, daliás termeiü 
büszke tekintetű ifjú. Delos (Fényesség) szi­
geten született s az egész termeszei ujjongott 
örömében a születésekor. A világosságunk, 
szép rendnek és lörvényessegm-k istene; o 
bünteti azt, a ki Zt-us akaratának elleuszegü , 
Nvilzáport küld a görög táborra, mikor az 
ő papját megsértik; lenyilazza Niobé gyer­
mekeit, a ki azzal dicsekedett, hogy több es 
szebb gyermeke vau, mint Letonak Hat 
giönyörü lánya s ugyanannyi délczeg fi,, 
volt, A szülői szeretet s a gyermekeit) n 
való gyönyörűség annyin elárasztotta a leik--», 
hogy kitört belőle atyja vére, a Tanlaluszé, s 
leuézőleg nyilatkozott az istenekről. Apollo 
és testvére boszut állottak anyjuk kicsiny- 
léséért. Niobé valamennyi gyermekét elvesz­
tette s ő maga Stpylos hegyén kővé meredi 
az iszonyú fájdalomtól.

(Folytatjuk.)

Közérdek R. oldal.

a közel jövőben leszállítja a czukorárakat.
A meglepő es tniiidvnkepeu örvi ndi-tes lep -, 
uek a nemet czukorverseuy az. oka.

— Hernyók óe rovarok pusztítása
A földmivt-lesiügy i miniszter körrendeletét 
int-zett az összes törvény hatóságukhoz, amely- 
ben figyelmüket felhívja a mar előbbi év­
ben Madoit rendeletére a rovarok és her­
nyók pusztítását illetőleg, A rendelet kü­
lönösen a bernyofeszkek és lepketojasok ir­
tására szorítkozik. Aki ezen hasznos intéz­
kedéseket megtenni elmulasztaná, a hatóság 
azt szigorúan megbünteti.

— A tarosa síp Krúdy Gyűli, a kitűnő iró bájos 
hangulatú törtmet-soroz-M ír ezzel a cz-mtnel Sebók 
Zsituioud és Bi-n dek Klek kepes gyermeki* jaba, a 
Jó Psjt.itr-ba, * felvidéki életből mond el ben ne rilka 
szépségű jeleneleket. A .In Pajtiig má-cz.iusi 2- iki sza­
mába ezenkívül K'ndrődi Sándor és Liimpénh Géz* ir*k 
vers-1, Szemei-e György elbeszélést, Sebők Z-igmond 
folytatja Dormőgő Dőmö-ör legújabb kalandjait, Holló 
Sári és klek naeyapó kedves miséket mondanak. Gyula 
bácsi természetrajza erd-k-sség, két mond e>. Mesemondó 
bácsi trtlája, Z-iga t-áesi mókás története, Rákosi Viktor 
regénye, a rejtvények és szerkesztői üzenetek egészítik 
ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtas-t a Franklin-tár-ulat adja ki; előfizetési 
ára negjedevre 8 korona 60 filler, fél évre 6 korona 
egész évre 10 korona, ügyes szám ára 20 fillér Elő­
fizetésekéi elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó 
Pajtas“ kiadóhivatala Budapest IV., Égj etem-ulcza 4.

— „Kultúra'1. A Sopronban havonta kétszer meg­
jelenő „Kuhura“ ezimü irodalmi, művészeti, kritikai és 
közgazdasági képes folyóirat most megjelent 4. gazdag 
tartalmas száma érdemel különös bb figyelmet. Halmi 
Bódog a vidéki színház kultúráról ir. Szász Meny-hétt 
„Kar a tavaszért" ezimü regényi, Büky György „Én 
és a tükör“ ezimü fantáziáját folytatja, Rexa Dezső 
„Zmhy Mihály tizenkét Paust-illusztrácz:ója“-noz ezimü 
érdekes tanulmányát fejezi be, melynek három képe 
művészi kivitelű. Németh Andor erős tehetségű fiatal 
iró, Zsoldos Benő pedig érdekfeszítően festi Beethoven 
és Goethe, a két nagy szeltem találkozását A kritikai 
rész Lehel Mária képeiről és Selna Ligerlőf 1 gjobb 
regényéről emlékezik meg, amelyben a hazaiak is őszinte 
méltánylásban részesülnek. A zenei, művéazeti és szín­
házi rész mindent meglátó, komoly írók munkái. Ver­
sek egész! ik ki a harmonikusan szerkesztett füzeiét. 
A mü kiállítását nem lehet eléggé diosérni. A nagy- 
értékű folyóirat előfizetési ára negyedévenként 6 kor. 
Megrendelhető Rö tig Gusztáv és Fia kiadóczégnél Sop­
ronban és a helybeli könyvkereskedésekben,

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiniiiiimiiiiiiiiiiiiiiii

14 katasztrális hold I osz­
tályú szántóföld a nagyenyedi 
Viisu'i állomás közvetlen kö­
zelében hószonhérbe kiadó

Értekezhetni Králik Vilmosnál
Kossuth-Lajos-utcza 43. sz. 71 1—2

HANGVERSENYEZ

Kossuth Lajos-utcza 73 sz. 
alatt 3 szoba, előszoba kamra 
és konyhából álló lakás áp­
rilis ho 1-től kiadó. n i_a

Elsörancu szabás es munka!

Az EMKE-kávóházban
márczius hó 3-ikától kezdve

estonkont Argényi Andreó József
budi-pesti kuruir-ster országos hírnevű 
kitűnőéit összejátszott I-s ő rangú

Női Szalon-Zenekara
A zenekar zeueestelyviii Hoppe R eltűrd 
ur, co certmester, lm neves hegedüinUvesz 
is közreműködik, kin-'k kitűnő, feltűnést 
keltő szőlojitekat külföldön is érdemleges 
elismeréssel fogadta a zeneértő kö/önsC}'. 
Egyes zeneszáiitiiiból kiemelendők : Sarasaié 
tói; „Zigt-UUeiWeisen“, Hetiül tol; „Szene de 
Ballet", Polakin-tói: „Le Catiari", Drdla tol:

„Kub-lik-Setenade" stb, 73—1
Klaszlkus és modern mulattató. — Esténként 
változó uj műsor. Szabad bemenet.
A u, e. közönség szives p it tolását tiszteknél
kén SCHVARCZ JENŐ kávés.

Értesítés!
Van szerencsém tisztelettel be­

cses figyelmét a városi és vidéki 
úri közönségnek felhívni, hogy 
a tavaszi idényre a legújabb és 
legfinomabb bel és külföldi szö­
vetek megérkeztek.

Elvállalok a legújabb divat sze­
rint legkénye ebb igényeknek 
megfelelő felső kabátokat, szalon- 
öltönyöket, angol, sacó és skót 
öltönyöket.

Angol öltönyöket már 60 kor. 
feljebb is, kedvező fizetési felté­
telek mellett is.

Dús választék tavaszi és nyári 
angol, franczia és hazai szövetek­
ben, melyekből állandó nagy rak­
tárt tartok.

N. é. úri közönség nagybecsű 
pártfogását kérve,

vagyok alázatos szolgája

GERÖ L., úri szabó. 
72 1—30 Nagyenyed, Főtér.
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Gyászaitokat 24 óra alatt készítek!
W1- 3 JT’*! JS**» W y t,,K L ö N pmmlsart

kíHvnlegas gimimi- 
szült s be van bizo-
minóüóg tartúsahb

keverékből ké- 
nyitva, hogy ex »

mint a bőr.

% / -:5S 
jlfl

,V . X
W-.t VZ.^,3.

riUNV&fN
Az uj jj&fcElííSON1* zrummlsaroknak pontosan 

olyan a s.?ine és formája, mint az ön cipője
hör-firkának, alakjának művészies kivitelében rend* 
kívül elegáns, minősége kiválóan tartós é§ 
)>«Ví)ly könnyű,

Az uj |5«3i£r$vjOsí1* gummisarok megóvja olpö- 
.i-'tiok börsarkát az elferdüléstől, cipőjét állandóan 
oleg-tns, tökéletes tormájában tartja meg ée nagy 
rugalmasságánál fogva védi az Ön idegeit éa hát-
ger nőéit

A számos, toijoson értéktelen versonygyártmány- 
íi.'.tv célja az, hogy a mintázás utánzásával óe 
hasonliangzásu elnevezéssel a t. c. közönséget félre­
vezesse.

v.eiiádi Ul g^BEfSSOKi“ gummisarok elegáns 
ai% £>y$3abozba von csomagolva, amelyen a szó 
,.Pe s"in11 világosan olvasható. Azonkívül minden 
valódi uj Borson gummisarkon látható az itt ábrázolt 
gv. ri melyre különös ügye*
védjegy lom fordítandó.

* Kérjen hat rjíohaii csakis ezzel a vódjegygyel 
ellátott •t^cE:ííS'OK.<< guinmisnrkot. Csak saját 
cipéfí e v:>gy c'-jicíior skedöje által erösl* 
lesse i;:íís'r'; «.s saját érdekében utasítson
vissza minden más gyártmányt.

L *w'«ii«ídiUÁ uc f Budapest, VJ4



6. oldal. Közérdek

Ügyes irodistanő
ki uz irodai munkákban jártas, önálló 
munkaerő, jó számoló, a könyveléshez 

is ért, állást keres.
Czim a kiadóhivatalban. eu 8-8

Egy holdnyi termő szőlő, 
legfinomabb csemegefajokkal, 
csinos nyári házikóval 
Őrhegyen eladó.

az

Értekezhetni Dr Elekes Kái oly
ügyvéd irodáján.

65 8 v

M

Bállá Bila husüzletebeu
teljesen hízott sertések 

szalonnája és haja V80 fillérért kap­
ható, nagyobb vételnél árkedvezmény. 

24 n —

2552 -1913. sz.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Szt. József

országos vásár
folyó évi márczius hó 13-ától bezárólag
máeczius hó !7-éig fog megtartatni. Minden­
fele állat felhajtása az országos vásárra 
márczius hó 13-ától, csütörtökön reggeli 5 
órától kezdve meg van engedve. 

Temesváron, lói3. évi február hó 4-én.

06 1-
A városi ^kapitányságtól: 

3eé Ferencz, főkapitány7.

fsa m Für 
km US m'

szereli egészségéi, az igyekszik a 
köhögést megszüntetni, 6100 köz­
jegyzőileg lii telesített bizonylat, 

igazolja aj
er msmsammm H

m

m

11

jóságát.
Orvosilag kipróbálva és ajánlva ktflitigós, 
rekdtség, i.atarus, gógekntarn«, eV 
nyálkáaodáe, gSree és hörghurut ellen 
Csomagja 20 ée 40 Üli Doboz 80 Ilii 

Kapható:

Inczeffy A1 bert-uéi
Tövisen. 38 6—24

A „Nagyszebeni Általános Takarékpénztár"
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös féltén lek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10 -50 évi időtartamra nyújt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lindner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
1,INGNEK GYÖRGY *a&yenyecL Telefon 15.255

__________
f6 v'~ forduljon minden érdeklődő 

yArsulyt fektet elsőrendű fajtisza anyagra

A Isofd^tiyürnolcs facsemeték
sétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, kerltésnövények, 

bogyógylímölcsüek stb,
elsőrendű 

árugSsfőlöolt irányok
európai és amerikai sima 6.-. gyökeres vesszők.

(Óktetó í «árjegyzék kívánatra ingyen)
s®6

W
É

|Sp|E
$mm

faiskolák és

Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György 

nagyenyedi szövőgyáréból

2 szoba, konyha
iktáV val ellátott telek azonnal 
a - boadó olcsón, Felezeg-u. 28. 

szám alatt Nagyenyeden.
Értekezhetni Felszeg-utcza 25. sz. alatt.

243 9-10 v

előirt gyári árakon kaphatók: SieaBBEÄSBiyST -

a gyári raktárban Szentkirály utcza 106. sz,
Ifj. óiásB János é* Társánál Főtér 
hó Foyyaattási ssőnet-kesetben „ //■

Az „Első Magyar Általános
Biztositó Társaság“

m

e<0'@O'ö'OOOO#

n a g y e r. y e d. i ü g y n ö k s é g c 
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (elet 
tűz, jég és betörés) vonatkozó díjfize­
tések Földes Ede ur könyvkereske­
désében eszközlendők. Ugyanott a biz 
tositásokra vonatkozó összes felvilágo­
sítás okmegtudhatők.

Első Magyar Általános Biztosító Társasig
nagyenyeJI ügynöksége.

W\

fo)Z

*i.< jjés, reketf$ég és hurut
ellen nincs jobb a

Réthy-féle pemetefű cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk óz határozottan 
Hótliy.félét kérjünk, mivel sok haszontalan után­
zata van, Az eredetinek min- „A,,
den daraliján rajta van a **-***” nBV'
1 (iobnz, árit 60 Ilii Nagy doboz 1 kor. 

MlmionUU kapható l
Csak Réthy■felét fogadjalak el!

292 6-6- ' - v Vtr jerJKSSST-X

Nyomatott a Nagyeuyedi Köuyvnyomda ós Papir&rugy&r 11' zvóuytársaság köayvuyoaidájábíiu Nugyeuyedeu.

I

17. szám

Megjelen

I

a p
Folyó

viselöháí
vényjava 
lásra h 
a választ 
szop bes 
latot.

Beszél 
gróf Ajij 
lépcsőn 
haj lássál 
» javas 
jegyző ti 
írja Apj 
táblára i 
Grót Ap 
sóra, állt 
zéki kép 
frázisoka 
ellenzéki

A ten 
mája fc 
hogy uii 
a koalit 
ellenzéki 
tuondásá 
kimutat]
menuyiv
nemzeti

A gc

Apolll 
büuke, 
gosságut 
szokott 
szatra i 
tét haru 
mint a I 
sohasem 
a tisztel 
dájábau 
volt Efe 
remek g 
a vadak 
nyilvess: 
védelme 

De al 
álmáját 
Afrodité, 
Cypros 
és hódo 
a szerel 
den ké 
Vannak 
bölcsebl


